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FELSEFE GRUBU TESTİ - 1

1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Diğer sayfaya geçiniz.
2 

1.	 	 Eski Yunan'da filozofların biricik amacı olan bilgelik; sadece 
kuru ve soyut bilgi anlamında değil, akıllıca hareket etmek, 
aşırılıklardan kaçınmak, kendine egemen olmak ve kötü 
durumlara göğüs germeyi bilmek anlamına gelmektedir. 
Burada filozofun amacı sadece bilgi vermek değil, aynı za-
manda doğru davranışlarda bulunmamızı sağlamak, ahlaklı 
yaşamın yollarını öğretmek, hayatın anlamını bulmaya ve 
bu anlama uygun şekilde yaşamaya çalışmaktı.

	 	 Bu parçada filozofla ilgili aşağıdakilerden hangisi vur-
gulanmaktadır?

	 A)	 Kendini yaşadığı tarihten soyutlayamadığı
	 B)	 Aklın ilkelerini temel aldığı
	 C)	 Evrensel nitelikteki konuları işlediği
	 D)	 İnsan doğasıyla çatışan yenilikleri sorguladığı
	 E)	 Yaşamda pratik değeri olan konuları ele aldığı

2.	 	 Ontolojinin sınıflama ilkesine göre; var olan her şeyde "ge-
nellik" niteliği vardır. Madenler gibi canlılar da "nesne" dir-
ler, eylemler gibi besinlerin sindirilmesi de "olgu" durlar. Her 
nesnenin başka nesnelerle ortak olan bir özelliği vardır. Bu 
demektir ki var olan her şey bir sınıfa girer.

	 	 Buna göre, ontolojinin varlığı konu edinme biçimi aşağı-
dakilerden hangisinde belirtilmiştir?

	 A)	 Salt kurgusal yolla varlığı açıklamaya çalışma
	 B)	 Varlığın gerisindeki temel ilkeyi araştırma
	 C)	 Tüm var olanları sınıflandırarak genel ilkelere ulaşma
	 D)	 Varlık alanları arasındaki farklılıkları bulma
	 E)	 Varlık alanını salt olgularla sınırlandırma

3.	 	 "Bazı kişilerin eylemlerinde ahlak kurallarına uymalarının 
nedeni, çıkarlarını en iyi böyle davranmakla koruyabilecek-
lerini düşünmeleridir. Bu kişiler, ahlak kurallarına uymadık-
ları takdirde çıkarlarına zarar gelmeyeceğini kestirirlerse, bu 
kurallara aykırı davranmaktan çekinmezler... Ancak insan 
olmanın değerini korumak amacıyla yapılan eylemler iyi ola-
rak nitelendirilebilir."

	 	 Kant'ın bu görüşünde aşağıdakilerden hangisine ulaşı-
labilir?

	 A)	 Araç değerleri hedefleyen insanlar yüksek değerlere de 
farklı şekilde yaklaşırlar.

	 B)	 Kişinin davranışında belirleyici olan davranışın sonuçla-
rı değil, insana duyulan saygı olmalıdır.

	 C)	 Ahlak kurallarına uyan kişi çıkarını koruduğunu açık et-
melidir.

	 D)	 İnsanlar çıkarlarını korumak için ahlaki kurallara uymak 
zorunda kalır.

	 E)	 Çıkarını koruyan insanlar ahlak kurallarına uymak zo-
runda kalır.

4.	 	 Günümüzde iş dünyasında artan rekabetle birlikte bilgi üre-
timi ve bilgi paylaşımı git gide daha fazla önem kazanmak-
tadır. Bu sebeple son yıllarda bilgi paylaşımı araştırmaları 
daha fazla ilgi görmektedir. Bilgi paylaşımını etkileyen fak-
törlerden biri kültürdür. Geçmiş kapsamda mevcut çalışma-
nın amacı bilginin üretildiği ve paylaşıldığı en önemli ortam-
lardan biri olan akademik kurumlardaki akademisyenlerin 
bireycilik ve toplulukçuluk eğilimlerinin bilgi paylaşımı olan 
etkisinde kollektif çalışma yönelimi ve iş arkadaşlarına gü-
venin seri aracılık rolünün incelemesidir.

	 	 Buna göre, bu psikolojik araştırmada konu edilenler 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 Bireycilik, toplulukçuluk, kolektif çalışma yönelimi
	 B)	 Toplulukçuluk, iş arkadaşlarına güven, bilgi paylaşımı
	 C)	 İş arkadaşlarına güven, bilgi paylaşımı, bilginin yayılması
	 D)	 Bilginin paylaşımı, bilginin örgütlülüğü, kişiler arası güven
	 E)	 Bilginin örgütlülüğü, bilginin kaynağı, bilginin sınırları
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 Diğer sayfaya geçiniz.
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5.	 	 Psikolojiye göre;
	 •	 acıkan bir sokak köpeğinin yiyecek araması,
	 •	 yazılıdaki bir öğrencinin soruları cevaplaması,
	 •	 ebeveynlerinden korkan bir ergenin sıkıntısı,
	 •	 bir öğrencinin sınıfın dikkatini çekmeye çalışması
	 	 birer davranış örneğidir.
	 	 Buna göre, davranışın "en kapsamlı" tanımı aşağıdakiler-

den hangisidir?

	 A)	 Organizmanın uyarıcılara verdiği duygusal, zihinsel ve 
gözlenebilir tepkilerdir.

	 B)	 Organizmanın doğrudan ölçülebilen tepkileridir.
	 C)	 Organizmanın sadece bilinçli olan tepkileridir.
	 D)	 Organizmanın duygusal tepkileridir.
	 E)	 Organizmanın gözlenebilen tepkileridir.

6.	 	 "Balıkçı, bir zamanlar bir koyda çok fazla balık tutmaktaydı. 
Ama bir süre sonra artık hiç balık yakalayamaz olduğu o 
koya gitmekten vazgeçti. Derken günlerden bir gün bir za-
manlar çok balık tuttuğu o koya tekrar gitti, neden gittiğini 
kendisi de bilmiyordu ama yine oltasına bir sürü balık takıl-
mıştı önemli olan da buydu."

	 	 Balıkçının "aynı koya tekrar gitmesi" öğrenmede aşağıda-
kilerden hangisiyle açıklanır?

	 A)	 Serbest çağrışım
	 B)	 Koşullanmanın sönmesi
	 C)	 Kendiliğinden geri gelme
	 D)	 Pozitif transfer
	 E)	 Koşulsuz davranış

7.	 •	 Auguste Comte, toplumlar; teolojik dönem, metafizik dö-
nem ve pozitif dönemlerden geçmiştir.

	 •	 Durkheim, mekanik dayanışma ve organik dayanışma 
dönemlerinden geçmiştir.

	 •	 Ziya Gökalp ise kavim devri, ümmet devri ve ulus dev-
rinden geçtiğini söylemiştir.

	 	 Bu düşünürler toplumsal olguların hangi özelliğini vur-
gulamaktadır?

	 A)	 Bireylere baskı yaptığı
	 B)	 Zamanla değiştiği
	 C)	 Sosyalleşmeyi sağladığı
	 D)	 Toplumu yönlendirdiği
	 E)	 Neden - sonuç içerdiği

8.	 	 Toplumsal değişme bütün toplumların temel özelliğidir. An-
cak değişmenin hızı toplumdan topluma farklılıklar gösterir. 
Avrupa ülkelerinin teknolojiyi kullanma hızı ile Afrika ülke-
lerindeki teknoloji kullanma hızı aynı olmadığı gibi bu kul-
lanımın toplumsal yapıdaki değişmeye olan etkisi de aynı 
değildir. Bir toplumun değişiminde etkili olan faktörler; bilim-
sel ve teknik ilerlemeler, kitle iletişim araçları, nüfus olayları, 
coğrafi koşullar (fiziksel çevre faktörü), savaşlar ve göçler, 
ekonomik gelişme, kültürel etkileşimler vb. olarak görülmek-
tedir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi toplumsal değişme-
nin özelliklerinden biri olamaz?

	 A)	 Toplumsal değişmenin olmadığı bir toplum yoktur.
	 B)	 Toplumsal değişmenin hızı her zaman aynı değildir ve 

ileriye doğru olabileceği gibi geriye doğru da olabilir.
	 C)	 Toplumsal değişme değer yargısı taşımayan (iyi, kötü, 

güzel) nesnel bir kavramdır.
	 D)	 Bir kurumda meydana gelen değişme, diğerlerini de et-

kiler.
	 E)	 Toplumsal yapının maddi ögelerindeki sosyal değişme 

hızı, manevi ögelerindekinden daha yavaştır.
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 Diğer teste geçiniz.

9.	 	 Bireylerin toplum yaşamında yerlerini almaları için gerekli 
bilgi, beceri ve anlayışları elde etmelerine, kişiliklerini geliş-
tirmelerine yardım eden süreçlerin tümüdür. Kişilerin içinde 
doğdukları toplumun değerlerini, bilgilerini, becerilerini, dav-
ranış kalıplarını öğrenmeleri ve öğrendiklerini kendilerinden 
sonra gelecek kuşaklara aktarmalarını sağlar.

	 	 Yukarıda açıklaması yapılan toplumsal kurum aşağıda-
kilerden hangisidir?

	 A)	 Ekonomi kurumu
	 B)	 Eğitim kurumu
	 C)	 Siyaset kurumu
	 D)	 Din kurumu
	 E)	 Hukuk kurumu

10.		 Doğru, "Ali insandır." veya yanlış "Ali insan değildir." değeri 
alabilen cümlelere önerme denir.

	 	 Buna göre, aşağıdaki cümlelerin hangisi doğru ya da 
yanlış yargı içermektedir?

	 A)	 Gökyüzü neden bulutludur?
	 B)	 Bu durumdan bir sonuç çıkarmalısın.
	 C)	 Keşke hava hep yağmurlu olsa.
	 D)	 Sıcaklık düşünce hava soğur.
	 E)	 Hey gençler, gelecek sizsiniz!

11.		

MateryalistFilozofI.

Düşünen
insanII.

	 	 Yukarıdaki kavramlar arası ilişki aşağıdakilerin hangi-
sinde doğru sırasıyla verilmiştir?

		  I II
A) Ayrıklık Eşitlik
B) Eşitlik Eksik girişimlilik
C) Tam girişimlilik Ayrıklık
D) Eksik girişimlilik Tam girişimlilik
E) Tam girişimlilik Eşitlik

12.		 "Yağmur yağar ve ürün bol olursa insanlar mutlu olur."
	 	 Yukarıdaki önermenin sembolik mantıktaki karşılığı 

aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 (p ∧ q) ⇒ r

	 B)	 p ∧ (q ⇒ r)

	 C)	 (p ∨ q) ⇒ r

	 D)	 ∼ (p ∧ q) ⇒ r

	 E)	 ∼ p ∨ (q ⇒ r)
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1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Diğer sayfaya geçiniz.
2 

1.	 	 "Şimdiye kadar gelip geçen bütün filozoflar adeta kristal bir 
avizeye benzetilebilir. Bu avizedeki billurlardan her biri, filo-
zoflardan bir tanesini temsil etmektedir. Ortada yanan ampul 
ise hakikat ışığıdır. Her filozof bu hakikat ışığını kendi ren-
gine ve açısına göre çevreye yansıtır. Açıların ve renklerin 
birbirinden farklı olmasından dolayıdır ki filozoflar arasında 
da fark ve çelişki bulunduğu zannedilir."

	 	 Bu parçada filozoflarla ilgili aşağıdakilerden hangisi ifa-
de edilmektedir?

	 A)	 Gerçekliği kendi konumlarına göre yansıttıkları
	 B)	 Bilgilerinin doğruluğunun tartışılmaz olduğu
	 C)	 Ortak bir görüşte buluşmalarının mümkün olmadığı
	 D)	 Dönemin zor konularını işledikleri
	 E)	 Açıklanması zor olan konuları ele aldığı

2.	 	 Rasyonalizme göre, dış dünyaya ilişkin gözlemler, bize hiç-
bir zaman mutlak doğrular vermez. Çünkü gözlem şimdi ile 
sınırlıdır, oysa sözü edilen doğru - yanlış şimdiyi değil, geç-
mişi ve geleceği de kapsar.

	 	 Buna göre, bir bilginin mutlak doğru olabilmesi aşağı-
dakilerden hangisine bağlıdır?

	 A)	 Gündelik yaşama uygulanabilir olması
	 B)	 Tüm zaman dilimleri için geçerli olması
	 C)	 Bilginin edinilen olguya uygunluk göstermesi
	 D)	 Sonuç itibariyle genel bir uzlaşma sağlaması
	 E)	 Doğrulanabilir ve yanlışlanabilir olması

3.	 	 Orta Çağ, Avrupa'nın üzerine serilmiş bin yıllık karanlık ola-
rak görülür. Ancak kimilerine göre de Orta Çağ bir gelişme 
dönemidir; çünkü bugünkü üniversite sistemi bu dönemde 
biçimlenmeye başlamıştır. Hümanizmin güç kazandığı, bir-
çok bilimsel atılımın yapıldığı, eşsiz sanat eserlerinin yara-
tıldığı olumlu; cadı avı, kiliseye karşı çıkanların yakılması, 
kanlı din savaşları ve Amerika'nın vahşi bir biçimde ele geçi-
rilmesi gibi olumsuz olayların da dönemidir.

	 	 Bu parçaya dayanarak aşağıdakilerden hangisi söyle-
nebilir?

	 A)	 Bu dönemde istenilen ve istenilmeyen gelişmeler bir 
arada var olmuştur.

	 B)	 Bu dönem, o dönemin kendi gerçekliği içerisinde değer-
lendirilmelidir.

	 C)	 Bu dönemde meydana gelen değişmeler bir sonraki dö-
nemi etkilemiştir.

	 D)	 Bu dönemin sorunları o dönemin koşullarına bağlı ola-
rak ele alınmalıdır.

	 E)	 Bu dönem, kendi döneminin hâkim düşüncelerini de or-
taya çıkartmıştır.

4.	 –	 Nasılsın?
	 –	 İyiyim...
	 –	 Nasıl gidiyor?
	 –	 İyi gidiyor...
	 –	 Ne haber?
	 –	 İyilik, senden ne haber?
	 	 Günlük iletişimi bu konuşmalarla başlatırız. Karşılaştığınız 

kişiler de size genelde bu cevapları verir. Karşınızdaki in-
sanın depresyonda olup olmadığını ona nasıl olduğunu so-
rarak anlamak genellikle zordur. Karşınızda olan bir arka-
daşınız da size aynı cevapları verebilir ancak karşıdakinin 
beden dilinde göreceğiniz bazı göstergeler onun depresif bir 
durumda olduğunun kanıtı olabilir. Beden dili bu konuda pek 
yanılmaz...

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi depresyonda olan 
bir insanın beden dili olamaz?

A) Kötü duruş	 	 B) Göz kontağı
C) İfadesiz yüz	 	 D) Yavaş hareketler
	 	            E) Kararlılık

FELSEFE GRUBU TESTİ - 2
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 Diğer sayfaya geçiniz.
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5.	 	 Normal koşullarda çok dikkatli olan bir kişi, çok sıcak bir 
ortamda okuduğu soruyu doğru anlamayabilir. Öte yandan 
çevresinde olup bitenlerin hep olumlu yönlerini gören ve 
hoşgörülü olan birisi de gürültülü bir ortamda kolayca sinir-
lenebilir.

	 	 Bu durum aşağıdakilerden hangisinin insan davranışla-
rı üzerinde etkili olduğunu gösterir?

	 A)	 Zekanın
	 B)	 Fiziki çevrenin
	 C)	 Kalıtımın
	 D)	 Toplumsal çevrenin
	 E)	 Kişilik özelliklerinin

6.	 	 "Apartmanın bahçe katında oturan yaşlı teyze, sokağa çık-
tığında, onlarca kedi ona eşlik ederdi. Çocuklarının bile yal-
nızlığa terk ettiği bu yaşlı kadını sokak kedileri yalnız bırak-
mazdı, o da her çarşıya gittiğinde kedilere yiyecek bir şeyler 
almayı ihmal etmezdi."

	 	 Bu parça öğrenmede aşağıdakilerden hangisine en iyi 
örnektir?

	 A)	 Bazı davranışlar koşullanma yoluyla gerçekleşir.
	 B)	 Kimi davranışların kaynağında karmaşık süreçler vardır.
	 C)	 Hatalı davranışın anında bildirilmesi istenilen sonucun 

elde edilmesini sağlar.
	 D)	 Öğrenme esnasında pekiştirilen davranışlar daha kalı-

cıdır.
	 E)	 Psikolojik olarak hazır olma öğrenmeyi olumlu yönde 

etkiler.

7.	 	 Tüm bilimsel araştırmalarda olduğu gibi toplumsal araştır-
maların da güvenilir ve geçerli olması zorunludur.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi sosyoloğun amacı-
na ulaşmasını engeller?

	 A)	 Olgular arasındaki etkileşimi dikkate alması
	 B)	 Her olayı olduğu gibi ele alması
	 C)	 İncelediği konuyla özdeşleşmesi
	 D)	 Neden - sonuç ilişkilerini araması
	 E)	 Genel sonuçlara ulaşmak istemesi

8.	 	 Bir toplumda, toplumsal gelişmenin ortaya çıkabilmesi için 
ekonomik gelişme ve büyüme yeterli değildir. Sosyal, kül-
türel ve siyasal birtakım gelişmelerin de gerçekleşmesi 
gerekir. Bir ülkenin demokrasi ile yönetiliyor olması, buna 
paralel olarak demokratik kültürün toplumsal ilişkilere kadar 
yayılması, insan haklarını güvence altına alacak hukuksal 
bir düzenin tesis edilmesi ve son olarak hukukun üstünlü-
ğüne dayanan bir siyasal sistemin kurulması toplumsal ge-
lişmenin ekonomiden sonraki en önemli ayağını oluşturur. 
Dünyadaki gelişmiş ülkelere bakıldığında bu gelişmelerin 
tamamını hemen hemen gerçekleştirdiklerini görüyoruz.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi toplumsal gelişme-
nin koşulları arasında gösterilemez?

	 A)	 Ekonomik büyüme
	 B)	 Fertlerin ortak duyguları
	 C)	 Akılcı düşünmek
	 D)	 Önyargılı olmamak
	 E)	 Kendinden olmayanı ötekileştirmek
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9.	 I.	 Kurumlar, bireyin toplumsal davranışlarını kolaylaştırır 
ve basitleştirir.

	 II.	 Kurumlar, bireyler arası ilişkilerde iş birliği ve dayanış-
mayı, kurum içinde de bütünleşmeyi sağlarlar.

	 III.	 Bireyin başkaları için tehlikeli olabilecek davranışlarını 
frenleyerek toplumsal denetim sağlar.

	 IV.	 Bireyler, toplumsal kurumlar sayesinde bazı ihtiyaçlarını 
(örneğin; yeme, içme, giyinme barınma, sevgi, saygı, 
güvenlik, ibadet, eğlenmek, gezmek, sinema, tatil, alış-
veriş vb.) giderir.

	 V.	 Kurumlar, sosyal davranışların koruyucusu ve devam 
ettiricisi oldukları için topluma yeniliğin girmesini engel-
leyici ve geciktirici rol oynar.

	 	 Yukarıdakilerden hangisi toplumsal kurumların olum-
suz bir özelliğidir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

10.		 "Mantık, doğru düşünmenin kurallarını araştıran bir disip- 
lindir."

		  Buna göre, aşağıdakilerden hangisi mantığın inceleme 
alanına girmez?

	 A)	 Kavram türleri
	 B)	 Önermenin doğruluğu - yanlışlığı
	 C)	 Akıl yürütme ilkeleri
	 D)	 Olgular arası neden - sonuç ilişkisi
	 E)	 Önermenin ters döndürme kuralları

11.		 "Güneş her gün yenidir." önermesi basit önermeye, "Güneş 
her gün doğudan doğar ve batıdan batar." önermesi bileşik 
önermeye örnektir.

	 	 Buna göre, bileşik önermenin basit önermeden farkı 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 Cins ve tür özelliği belirtmesi
	 B)	 Özne, yüklem ve bir bağdan oluşması
	 C)	 Birden fazla yargı bildirmesi
	 D)	 Bir doğruluk değerine sahip olması
	 E)	 Tutarlı ve aynı zamanda geçerli olması

12.		 ∼ [(∼ p ⇔ q) ∧ (p ⇔ ∼ q)]   ≡   ∼ [(∼ D ⇔ Y) ∧ (D ⇔ ∼ Y)]
	 	 	 	 	      ≡   ∼ [(Y ⇔ Y) ∧ (D ⇔ D)]
	 	 	 	 	      ≡   ?

	 	 Yukarıdaki önermenin aldığı doğruluk değeri sonucu (?) 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 (D ∧ D) ≡ ∼ D ≡ Y

	 B)	 ∼ (D ∧ D) ≡ ∼ D ≡ Y

	 C)	 ∼ (D ∧ D) ≡ D ≡ Y

	 D)	 (D ∧ D) ≡ ∼ Y ≡ D

	 E)	 ∼ (D ∧ D) ≡ ∼ Y ≡ D
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1.	 	 "İzleyicisinin beğenisini kazanmak isteyen söz ustalarının, 
konuşmacıların niyeti başkadır, gençlerin, aylakların ilgisini 
değişik, akıcı tartışmalara çekmeye çalışan kimselerin ise 
daha başka. Oysa felsefe davranışı öğretir insana, konuş-
mayı değil. Felsefe, herkesin kendi yasasına uygun olarak 
yaşamasını ister; sözleriyle yaşam biçimi birbirine aykırı ol-
masın, bütün yaşantısı tutarlı olsun, tüm eylemlerinin rengi 
bir olsun ister. Bilgeliğin en büyük görevi; eylemle düşünce-
nin birbirine uyması, her insanın, her yerde kendine eş ve 
aynı kalmasıdır."

	 	 Buna göre, felsefenin amaçları içinde aşağıdakilerden 
hangisinin yer aldığı söylenemez?

	 A)	 İnsanın kendi yaşam ilkelerini oluşturmasını sağlamak
	 B)	 Davranışta ve düşüncede tutarlı bir bütünlük oluşturmak
	 C)	 Kişisel söylemlerde tutarlık ve kararlılığı sağlamak
	 D)	 Popülist ve ilgi çekmek gibi yüzeysel yaklaşımlardan 

uzak durmak
	 E)	 İnsana başkaları üzerinde egemenlik sağlayacak bilgi-

ler kazandırmak

2.	 	 "Beni yanıltabilecek her konu üzerinde düşünerek, ona daha 
önce sızmış olabilecek tüm yanlışları temizliyorum. Bunun 
için kuşkulanmak için kuşkulanan ve her zaman çözümsüz 
olmayı isteyen kuşkucuları örnek alıyor değilim. Benim ama-
cım yanlışlardan kurtulmak ve doğruya ulaşmak, yani kesin 
olarak güvenli olmaya ve kayayı ya da kili bulmak için kay-
gan toprağı ve kumu atmaya yönelmektir."

	 	 Burada Descartes'ın kuşkuculuğunun amacına ilişkin 
aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

	 A)	 Genelin üzerinde anlaştığı bilginin doğru olduğunu gös-
termek

	 B)	 Mutlak bilginin insana sağladığı faydaya dayandığını 
açıklamak

	 C)	 Sağlam, kesin ve güvenilir bilgiye ulaşmak
	 D)	 Kuşku duyulacak hiçbir bilginin olmadığını kanıtlamak
	 E)	 Kesin bilginin olamayacağını ifade etmek

3.	 •	 Tanrı’nın varlığı onun var olmasıyla kanıtlanmasından 
ötürüdür. Düşüncede özü itibarıyla varlığı zorunludur, bir 
an için bile yok sayılması mantıksal olarak imkânsızdır.

	 •	 Hiçbir şey, nedensiz olarak meydana gelmez. Her şeyin 
bir nedeni vardır; her bir neden, başka bir nedenin sonu-
cudur.

	 •	 Evrenin her yeri en ince ayrıntısına kadar düzenlenmiş 
şekildedir. Evrendeki bu düzen belli amaçlara hizmet et-
mektedir ve evrende yaşamın sürmesini sağlamaktadır.

	 •	 Tanrı olmasaydı her şeyi yapmak uygun olurdu. O hâlde 
iyi ve kötünün anlam ifade edebilmesi için bunların kar-
şılıklarının olması gerekir.

	 	 Yukarıda "tanrının varlığı"nın kanıtına ilişkin açıklaması 
yapılmayan aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 Tasarım kanıtı
	 B)	 Ontolojik kanıtı
	 C)	 Ahlaki kanıtı
	 D)	 Teleolojik kanıtı
	 E)	 Kozmolojik kanıtı

4.	 	 Öğrenme üzerinde etkili olan koşullar bilinirse insanların 
daha kolay ve kalıcı bilgi edinmeleri sağlanabilir ya da dav-
ranış bozukluklarına yol açabilen aşırı kaygının nedenleri 
tespit edilmişse ruh sağlığını koruyucu önlemler alınabilir.

	 	 Bu açıklama psikoloji biliminin hangi amacını tanımla-
maktadır?

	 A)	 Davranışı etkileyebilme ve kontrol etme
	 B)	 Davranışı anlama ve açıklama
	 C)	 Davranışı önceden öngörebilme
	 D)	 Davranışın nedenini bulmak ve açıklamak
	 E)	 Davranışı betimleme
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5.	 	 Organizmayı duyu organları aracılığıyla harekete geçiren 
ve tepki oluşmasını sağlayan etkendir. Herhangi bir uyaran 
olmadan organizmada bir tepki oluşmaz. Uyarıcılar içsel ya 
da dışsal olabilir. Uyarıcılar aynı zamanda doğal yani öğre-
nilmemiş ya da öğrenilmiş de olabilir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerin hangisi iç (I) ve dış (I) uyarıcı-
lara doğru bir örnektir?

		  I II
A) Uyku Susuzluk
B) Ses Işık
C) Rüzgâr Basınç
D) Açlık Sıcaklık
E) Isı Ağrı

6.	 	 Eski bilgilerin, sonraki bilgilerin öğrenilmesini zorlaştırma-
sına olumsuz aktarma denir. Olumsuz aktarma, alışkanlık 
çatışmasıdır. Mevcut alışkanlıklar yeni öğrenmeleri olumsuz 
yönde etkiler.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi olumsuz aktarmaya 
örnek olamaz?

	 A)	 Dik yazı ile yazmayı öğrenen birinin, bitişik ve eğik yazı 
yazmaya kalktığında zorlanması

	 B)	 İki parmak klavye yazan asistanın on parmak yazdığın-
da sürekli hata yapması

	 C)	 Soldan araç kullanan birinin KKTC'de araç kullanırken 
zorlanması

	 D)	 Örgü örmeyi öğrenen birinin çeşitli ip ve şiş şekillerinde 
örme yapabilmesi

	 E)	 Çekerek kapağı açılan kavanoz kullanılmasından son-
ra, bükülerek açılanın kullanılmasında sorun yaşanması

7.	 	 Sosyal olay somut, tekil ve tekrarı mümkün olmayan hadi-
selerdir. Sosyal olgular ise, sosyal olayların tekrarlanabilirlik 
özelliğini ifade eder. Bu nedenle de soyut ve geneldir. Bir in-
sanın evlenmesi veya boşanması sosyal bir olayken, evlilik 
veya boşanma sosyal olgudur. Sosyoloji, bir kişinin evliliğin-
den çok evlilik olgusunun nedenleri ve sonuçları üzerinde 
durur.

	 	 Parçada sosyolojinin aşağıdaki amaçlarından hangisi 
vurgulanmaktadır?

	 A)	 Yerel ve küresel düzeyde toplumsal değişim ve dönü-
şümleri sistematik bir biçimde inceleyerek açıklar.

	 B)	 Toplumların tarih içerisinde geçirdikleri ve geçirmekte 
oldukları değişimin etkenlerini ve yönünü açıklar.

	 C)	 Toplumları yer ve zaman bakımından nesnel ve somut 
koşullar içinde ele alır.

	 D) 	 Tek tek olaylar yerine olayların benzerliklerini saptayıp 
genelini inceler.

	 E)	 İnsanlara toplumların değişme süreci üzerinde etkili 
olma olanağı vererek bu amaçla toplumla ilgili öngörüde 
bulunmayı sağlar.

8.	 •	 Halkçılık, cumhuriyetçiliğin doğal bir sonucudur denildi, 
ki bu çok doğrudur. Cumhuriyet, halkın kendi yöneticile-
rini kendi içinden seçmesi anlamına gelmektedir. Böyle-
ce cumhuriyet rejimi, bir halk rejimi olmaktadır.

	 •	 Aynı biçimde, halkçılık, milliyetçiliğin de bir sonucudur. 
Millet halktan oluştuğuna göre, milliyetçilik, Türk halkı-
nın mutluluğu için çalışmak, ortak geçmişe ve geleceğe 
halkla birlikte bağlanmak demektir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi Atatürk'ün halkçılık 
anlayışına uygun değildir?

	 A)	 Toplumda hiç kimse diğerinden üstün değildir.
	 B)	 Herkes kanun karşısında eşittir.
	 C)	 Halk yalnız belli bir grup insandan ibaret sayılmaktadır.
	 D)	 Hiçbir toplumsal grup, zümreye ayrıcalık tanınmaz.
	 E)	 Hâlk bir kişi tarafından yönetilmemek, kendi kendini yö-

netmektir.
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 Diğer teste geçiniz.

9.	 	 Atatürk şöyle diyor: "Çift süren, tarlayı eken, ormandan 
odun ve keresteyi getiren, ürünü pazara götüren, aile ocak-
larının dumanını tüttüren; sırtıyla, kağnısıyla, kucağındaki 
yavrusuyla yağmur demeyip, kış demeyip, sıcak demeyip 
cephenin cephanesini taşıyan hep kadınlarımız; hep o ulvi, 
özverili, o ilahi Anadolu kadınları olmuştur."

	 	 Bu parça aşağıdakilerden hangisine ilişkindir?

	 A)	 Atatürkçü düşüncede kadının yeri
	 B)	 Ülkemizde kadın hakları
	 C)	 Toplumda kadın erkek eşitliği
	 D)	 Toplumsal yaşamda kadının statüsü
	 E)	 Kadının toplumsal ve siyasal hakları

10.		 Tüm insanlar düşünendir.
	 	 Meral de insandır.
	 	 O hâlde, Meral de düşünendir.
	 	 Yukarıdaki çıkarım mantıkta "akıl yürütme" yöntemlerin-

den hangisine örnek oluşturur?

	 A)	 Bütünden - parçaya  →  Tümdengelim
	 B)	 Parçadan - bütüne  →  Tümevarım
	 C)	 Özelden - özele  →  Analoji
	 D)	 Parçaların tümünün incelenmesi  →  Tam tümevarım
	 E)	 Parçaların bir kısmının incelenmesi  →  Eksik tümevarım

11.		 "Bütün kadınlar güzeldir." önermesinin ters döndürmesi "Bü-
tün güzel olmayan kadın olmayandır."

	 	 Buna göre, bir önermenin ters döndürmesi için aşağıda-
kilerden hangisi söylenebilir?

	 A)	 Önermenin doğruluk değerinin tersi aranır.
	 B)	 Öznenin karşıt hâli ile yüklemin karşıt hâli yer değiştirir.
	 C)	 Terimlerinin kaplamlarında değişiklik yapılır.
	 D)	 Önermenin niteliği ve kavramları değiştirilir.
	 E)	 Özne ile yüklem yer değiştirildikten sonra yüklem değil-

lenir.

12.		 p q p ∨ q p ⇒ q (p ∨ q) ∨ (p ⇒ q)
D D D D ?
D Y D Y ?
Y D D D ?
Y Y Y D ?

		  (p ∨ q) ∨ (p ⇒ q) önermesinin geçerli olması için aşağı-
daki yorumlardan hangisini alması gerekir?

A) D
D
D
D

		  B) D
Y
Y
Y

	    C) D
D
Y
Y

	 D) D
D
D
Y

	                     E) Y
Y
Y
D
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1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Diğer sayfaya geçiniz.
2 

1.	 	 Evrenin ve insanın kaynağı, insan hayatının anlamı ve de-
ğeri, ne tür bir yaşamın iyi bir yaşam olduğu gibi sorular hep 
felsefede olacaktır. Evren hakkında bütünsel bir tasarıma 
ulaşmak, eylemlerimizde seçme özgürlüğüne sahip olup 
olmadığımızı açıklamak, bilimin ele almadığı ama insanın 
da uğraşmaktan vazgeçmediği konulardır. Bunun için felse-
fenin sadece olgularla ve bilimlerle sınırlandırılması olanak-
sızdır.

	 	 Bu açıklama aşağıdaki görüşlerden hangisini kanıtla-
maktadır?

	 A)	 İnsanların aydınlanmasında felsefe eğitiminin gerekliliği
	 B)	 Doğaüstü konuların felsefede yer almasının kaçınılmaz 

olduğu
	 C)	 Felsefenin bilimsel yöntemleri kullanması gerektiği
	 D)	 Felsefenin bilim insanlarının görüşlerine bağlı olduğu 

için nesnellikten kurtulamayacağı
	 E)	 Felsefenin bilimsel yol ve yöntemlerle yapılması gerek-

tiği

2.	 	 Bilimsel incelemeye konu olan gerçek dünya gelişigüzel 
değil, olguların belirli ilkelere göre birbirine bağlı olduğu bir 
dünyadır. Örneğin, suyun donmasını ve kaynamasını be-
lirleyen koşullar her zaman aynıdır. Kaynamanın koşulları 
her zaman kaynamaya yol açar; bir seferinde kaynamaya 
başka bir seferinde donmaya değil. Bu süreç aynı zamanda, 
donmanın koşulları için de geçerlidir. Bir seferinde donma, 
başka bir seferinde kaynama değil.

	 	 Parçada bilime ilişkin aşağıdakilerin hangisinden bah-
sedilmektedir?

	 A)	 Araştırdığı olguları belirli bir düzene sahiptir.
	 B)	 Sürekli olarak biriken ve gelişen bir süreci vardır.
	 C)	 Araştırma konuları anlaşılabilir niteliktedir.
	 D)	 Olgular dünyası insan zihninde bağımsız olarak vardır.
	 E)	 Araştırmalarında kişisel duygu ve düşüncelerden arınıktır.

3.	 	 "Olabildiği kadar şiddetli olan anlık hazlardan başka bir şey 
değildir, iyi. Ancak bu hazzı elde etmek için bilgi gereklidir. 
İnsan mutluluğa ancak bilginin yardımıyla ulaşabilir. Bu yüz-
den bilgi bir değerdir. Bilgi insanı ön yargıdan, üzücü tut-
kulardan kurtarır; ona hayatın nimetlerinden en iyi biçimde 
yararlanmayı öğretir."

	 	 Aristippos bu düşüncesiyle aşağıdakilerden hangisini 
vurgulamaktadır?

	 A)	 Ahlaksal eylemlerin temelinde toplumsal istekler de yer 
almalıdır.

	 B)	 İnsan davranışlarının temelinde hazza ulaşmak vardır.
	 C)	 İnsan, mutluluğunu bilgi yoluyla elde eder.
	 D)	 Günlük yaşamın kaynağında hazzı elde etmek vardır.
	 E)	 Kişi elinde olanı ve olmayanı bilerek ona göre davran-

malıdır.

4.	 I.	 Aşırı kaygı yaşayan bir kişi karşısında psikologlar, bire-
yin gözlenebilen ve gözlenemeyen davranışlarını ince-
leyerek, kaygıya neden olan koşulları araştırırlar. Böyle-
ce kaygının ne olduğunu tanımlamaya çalışırlar.

	 II.	 Kaygının nedenlerini anlamış ve açıklayabilmişsek han-
gi koşullarda, ne zaman ortaya çıkacağını bilebiliriz. Bu 
da bize kaygı gibi olumsuz durumların önlenebilmesi 
için çözümler bulma olanağı sağlar.

	 	 Yukarıda psikoloji biliminin hangi amaçları açıklanmıştır?

		  I II
A) Anlama Açıklama
B) Betimleme Yordama
C) Yordama Açıklama
D) Anlama Betimleme
E) Kontrol etme Yordama
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5.	 	 Bir canlı türünün bütün üyelerinde akıl ve düşünceden ba-
ğımsız, doğuştan gelen, bilinçsiz her türlü hareket ve davra-
nıştır.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi iç güdülerin özellik-
leri arasında gösterilemez?

	 A)	 Karmaşık bir davranış örüntüsü olması
	 B)	 Bir türün tüm bireylerinde bulunması
	 C)	 Ertelenemez ve engellenemez olması
	 D)	 Doğuştan gelen davranışlar olması
	 E)	 Öğrenme sonucu kalıcı olarak değişmesi

6.	 	 A bankasına ait bir kredi kartınız olsun. B bankasına ait baş-
ka bir kredi kartı aldığımızda ona bir şifre belirlememiz ge-
rekir. Bir süre B bankasının kartını kullanmış ve daha sonra  
A bankasının kartına dönmüşsek muhtemelen, yanlışlıkla B 
bankasının şifresini gireriz.

	 	 Yukarıda anlatılan bu durum aşağıdakilerden hangisinin 
sonucudur?

	 A)	 Geriye doğru ket vurma
	 B)	 Tepki genellemesi
	 C)	 İleriye doğru ket vurma
	 D)	 Bilinç altına itme
	 E)	 Sonralık etkisi

7.	 	 Bir doğa olayı olan depremi jeoloji bilimi, depremin şiddetini, 
yıkıcı etkisini ortaya koyarak inceler. Ancak depremin oldu-
ğu bölgede ve toplumda depremin nasıl bir etki yapacağını, 
nüfus değişimini, ailelerin parçalanması vb. konuları sosyo-
loji araştırır.

	 	 Buna göre, doğa olaylarının hangi yönde araştırılması 
sosyolojinin alanına girer?

	 A)	 İnsanların yaşamı üzerindeki etkisi
	 B)	 Ortaya çıkış koşullarının belirlenmesi
	 C)	 Sonrası için öngörüde bulunması
	 D)	 Denetim altınına alınması
	 E)	 Şiddet, korku ve anksiyeteye etkisi

8.	 	 Bireylerin ya da grupların toplumsal yapı içinde fiziksel 
mekân ya da toplumsal konumları açısından yer değiştirme-
lerine toplumsal hareketlilik denir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yatay hareketliliğe 
örnektir?

	 A)	 Alt ligdeki bir sporcunun en üst ligdeki bir takıma trans-
fer olması

	 B)	 Maaşlı çalışan bir bireyin ilerde kendi işini kurarak zen-
gin olması

	 C)	 Bir okul müdürünün iş değiştirerek bir fabrikaya müdür 
olması

	 D)	 Bir fabrikada işçi olarak çalışan kişinin aynı zamanda 
futbol hakemi olması

	 E)	 Bir şirket sahibinin, tanınmış bir kulübün başkanlığına 
seçilmesi



4
 Diğer teste geçiniz.

9.	 	 "Hedefe yalnız çocukları yetiştirmekle ulaşamayız. Çocuk-
lar geleceğindir... Fakat geleceği yapacak olan çocukları 
yetiştirecek analar, babalar, kardeşler hepsi şimdiden az 
çok aydınlatılmalıdır ki yetiştirecekleri çocukları bu millete 
ve memlekete hizmet edebilecek, yararlı olabilecek şekilde 
yetiştirsinler."

	 	 Atatürk bu söylemiyle aşağıdakilerden hangisinin öne-
mine vurgu yapmaktadır?

A) Eğitim	 	 	 	 	 B) Ekonomi
C) Siyaset		 	 	 	 D) Hukuk
	 	                E) Dil

10.		 Bütün Antalyalılar Akdeniz'de yüzer.
	 	 Naile Antalyalıdır.

	 	 O hâlde, Naile Akdeniz'de yüzer.
	 	 Bu akıl yürütmeyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	 A)	 Geçerli bir akıl yürütmedir.
	 B)	 Önermelerden oluşmaktadır.
	 C)	 Bir sonuca ulaşılmıştır.
	 D)	 Tümdengelimsel bir akıl yürütmedir.
	 E)	 Bir tane öncül önermesi bulunmaktadır.

11.		 "Bütün yardımseverler erdemlidir." önermesinin "altıklığı-
nın karşıtı" aşağıdakilerden hangisidir?

		  A) A E

O

C)B) A E

I

D) A E

I

E) E

OI

A

OI

12.		 p ∨ q, ∼ q ∴ p çıkarımının geçerli olması için 
		  [(p ∨ q) ∧ ∼ q] ⇒ p önermesinin aşağıdaki yorumlamalar-

dan hangisini alması gerekir?

A) D
D
Y
D

		  B) D
D
D
D

	    C) D
D
D
Y

	 D) Y
Y
Y
Y

	                     E) D
Y
Y
Y
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1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Diğer sayfaya geçiniz.
2 
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1.	 	 "Var olmanın tarzları ya da aşamaları yoktur. Bir şey var-
dır veya yoktur. Benim duyumlamam, bunun sınanmasıdır. 
Eğer soğuğu algılıyorsam, başkasına sıcak gelse de benim 
için soğuktur. Bana tatlı geliyorsa, tatlıdır. Eğer belli bir gö-
rüşün varsa, başkaları ne düşünürse düşünsün benim için 
böyledir. Duyumlamak, düşünmek, korkmak, sevmek; ben 
onlara sahip olunca vardır. Ben onlara sahip olmadığım za-
man yoktur."

	 	 Protagoras'ın bu görüşünden hareketle aşağıdakiler-
den hangisine ulaşılamaz?

	 A)	 Duyumlar nesnelerin kendisine bağlı oluşur.
	 B)	 Bir şey var olan ve olmayanın ölçütüdür.
	 C)	 Hiçbir şey sürekli duyumlamada tekrarlanamaz.
	 D)	 Duyularımız her şeyin bir akış içinde olduğunu söyler.
	 E)	 Evren sürekli etkileşen oluşumların labirentidir.

2.	 	 Diyalektik materyalizme göre, canlı maddede ortaya çıkan 
fiziksel, kimyasal ve biyolojik süreçler, yeterince yüksek bir 
evrim düzeyine ulaştığı zaman, o tekrar yeni bir nitelik kaza-
nır. Maddede artık zihinsel yaşam başlamıştır. Var olan her 
şey maddesel ve değişen her şey maddenin kendisidir.

	 	 Buna göre, diyalektik materyalizm görüşlerini aşağıda-
kilerden hangisine dayandırmıştır?

	 A)	 Mekanik açıklamalar, evreni anlamak için yeterli değildir.
	 B)	 Doğadaki her şey ideasal çerçevede gerçekleşir.
	 C)	 Madde için geçerli olan yasalar düşünme için de aynen 

geçerlidir. 
	 D)	 Doğanın kendiliğinden yasaları ve hareketliliği söz ko-

nusu değildir.
	 E)	 İnsanın içinde yaşadığı dünya Tanrı'nın iradesinin ürü-

nüdür.

3.	 	 Mill, faydacılığı "Büyük mutluluk ilkesi" ile açıklar. Bu ilkeye 
göre; "Bir eylem mümkün olan en fazla sayıda insana en 
fazla mutluluk getirmelidir." Bunu yaparken de bütün insan-
ları eşit değerde kabul eder. Demek ki faydacılık, bir eylemin 
sonucunun kimleri olumlu veya olumsuz olarak etkileyeceği 
konusunda yansız, tarafsızdır. Bir çocuk veya bir yetişkin, 
zengin veya yoksul aynı değere sahiptir. Bentham'ın ifadesi 
ile, "Her bir birey tek kişi sayılmalı, hiç kimse birden fazla 
sayılmamalı."

	 	 Buna göre, faydacı ahlakın "olumlu özelliği" aşağıdakiler-
den hangisidir?

	 A)	 Kişinin bir arada yaşadığı insanların eylemlerinin de et-
kisi altında olması

	 B)	 Çoğunluğun yararı için az sayıda insanın zarar görmesi-
nin göze alınabileceğini savunması

	 C)	 Davranışın doğruluğunu, sonucuna bağlaması
	 D)	 Bireyler arasında nesnel bir tutum sergilemesi
	 E)	 Toplumun çoğunluğuna fayda sağlaması

4.	 	 İnsanın doğumla başlayan ve ömür boyu süren fizyolojik, 
toplumsal ve psikolojik gereksinimleri vardır. Bunların kar-
şılanmaması ruhsal yaşamın bütünlüğünü bozar. İnsan, 
gereksinimlerini önem sırasına göre doyurmalı ve sağladığı 
doyuma göre aşama aşama gelişmelidir. Gelişme gücünü 
kendinden alan oluşum hâlinde bir varlıktır.

	 	 Yukarıda açıklaması yapılan psikoloji yaklaşımı aşağı-
dakilerden hangisidir?

	 A)	 İşlevselci yaklaşım
	 B)	 Davranışçı yaklaşım
	 C)	 Psikodinamik yaklaşım
	 D)	 Hümanistik yaklaşım
	 E)	 Bilişsel yaklaşım
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5.	 	 İlk çağlarda, birisinin yalan söyleyip söylemediğini anlamak 
için sorgulama anında dilinin altına bakla konulurmuş. Ağ-
zında bakla ıslanırsa doğru, ıslanmazsa yalan söylediğine 
karar verilirmiş. Yalan söylemeyi alışkanlık hâline getirenler 
için: "Ağzında bakla ıslanmıyor." deyimi de burada gelmek-
tedir.

	 	 Bu açıklamaya göre, heyecan için aşağıdakilerden han-
gisine varılabilir?

	 A)	 Kaynağı organik rahatsızlıklardır.
	 B)	 Fizyolojik bir olgudur.
	 C)	 Çevreye uyumu zorlaştıran bir etmendir.
	 D)	 Kaynağı salgı bezleridir.
	 E)	 Psikolojik bir olgudur.

6.	 	 "Aileye yeni katılan bir bebek, bütün ilgiyi üzerine çektiği için 
ilk çocuk, bu durumdan son derece rahatsız olur. İçten içe 
kardeşine karşı beslediği duyguları, çevreye belli etmek is-
temez ve sevecen bir abla gibi davranır."

	 	 Ablanın küçük kardeşine bu davranışı hangi savunma 
mekanizmasına örnektir?

	 A)	 Karşıt tepki geliştirme
	 B)	 Bilinçaltına itme
	 C)	 Mantığa bürüme
	 D)	 Yön değiştirme
	 E)	 Gerileme

7.	 	 ---- bireyin toplum normları ile uyuşmama durumudur. Bi-
reyin toplumun normlarını içselleştirip onlar üzerinde an-
laşmaları ve bu doğrultuda davranmaları ise ---- adını alır.  
---- toplumun istediği biçimde ve ideal davranışlar yönün-
de gerçekleşir. Toplumların gelişmesine neden olabilir. ---- 
toplumca onaylanmayan davranışlar yönünde gelişen, dü-
şünce ve davranışlarıyla toplumun istediği ve yücelttiği dav-
ranış biçimlerine karşıdır.

	 	 Yukarıda boş bırakılan yerlere sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

	 A)	 Toplumsal sapma - uyma - olumlu sapma - olumsuz 
sapma

	 B)	 Uyma - olumlu sapma - olumsuz sapma - toplumsal 
sapma

	 C)	 Olumlu sapma - olumsuz sapma - toplumsal sapma - 
uyma

	 D)	 Olumsuz sapma - toplumsal sapma - uyma - olumlu 
sapma

	 E)	 Toplumsal sapma - olumlu sapma - olumsuz sapma - 
uyuma

8.	 	 "Toplumların evrimine baktığımızda, yaşamlarını garanti 
altına almak isteyen insan topluluklarının yavaş yavaş top-
rağa yerleşerek, üretim şekillerini, daha sonra örgütlenme 
ve yönetim biçimlerini değiştirerek devlet kurma aşamasına 
geldiklerini görürüz."

	 	 Parçada özellikle devletin hangi ihtiyaçtan ortaya çıktığı 
vurgulanmaktadır?

	 A)	 Yerleşik hayata başlama eğilimleri
	 B)	 Birlikte yaşama amaçları
	 C)	 Güvenli yaşama istekleri
	 D)	 Sağlıklı yaşama ihtiyaçları
	 E)	 Beslenme ihtiyaçlarını giderme davranışları
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9.	 	 "Türkiye'nin uyguladığı devletçilik sistemi 19. yüzyıldan beri 
sosyalizm kuramcılarının ileri sürdükleri düşüncelerden alı-
narak çevrilmiş bir sistem değildir. Bu, Türkiye'nin gereksi-
nimlerinden doğmuş, Türkiye'ye özgü bir sistemdir. Devletçi-
liğin anlamı şudur: Bireylerin özel girişimlerini ve çabalarını 
esas tutmak fakat büyük bir ulusun bütün gereksinimlerini 
ve birçok şeylerin yapılamadığını göz önünde tutarak ülke 
ekonomisini devletin eline almak..."

	 	 Atatürk'ün devletçilik anlayışı, aşağıdaki toplumsal ku-
rumlardan hangisine ilişkindir?

	 A)	 Eğitim - Eğitim araçları
	 B)	 Ekonomi - Üretim araçları
	 C)	 Siyaset - Parlamento
	 D)	 Din - Cami, kilise vb.
	 E)	 Aile - Konut

10.		 Varlık

C
in

s

Tü
r

Cismi olan

Canlı

Duygulu

Akıllı

	 	 Yukarıdaki Porphyrios ağacı hakkında aşağıdaki yorum-
lardan hangisi yanlıştır?

	 A)	 Canlı, cismi olanın türüdür.
	 B)	 Duygulu, cismi olan kavramına göre türdür.
	 C)	 Duygulu, akıllının cinsidir.
	 D)	 Varlık, akıllı olanın türüdür.
	 E)	 Canlı, varlık kavramının türüdür.

11.		 "SaP" önermesinin altıklığının çelişiği aşağıdakilerden 
hangisidir?

	 A)	 Bütün öğrenciler zekidir.
	 B)	 Hiçbir insan ağaç değildir.
	 C)	 Bazı hayvanlar dört ayaklıdır.
	 D)	 Bazı meyveler ekşi değildir.
	 E)	 Bazı kalem olmayan yazan olmayandır.

12.		 I. önerme II. önerme III. önerme IV. önerme
D D Y D
Y D Y Y
D D Y Y
Y D Y D

	 	 Verilen doğruluk tablosuyla ilgili aşağıdaki yargılardan 
hangisi yanlıştır?

	 A)	 I ve II. önerme birlikte tutarlıdır.
	 B)	 I ve IV. önerme eş değerdir.
	 C)	 III. önerme değillendiğinde geçerli olur.
	 D)	 II ve IV. önerme birlikte tutarlıdır.
	 E)	 II önerme ve değillenen III. önerme eş değer olur.
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1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 Diğer sayfaya geçiniz.
2 

1.	 	 Akıllı bir insan doğruyu yanlıştan ayıran kişi değildir, çünkü 
yanlışlık yoktur. Akıllı kişi daha çok ikna kabiliyeti olan, sos-
yal değişimde uzman ve insanı yıkıcı alışkanlıklardan daha 
iyilerine yönlendirebilendir. O, aynen bir doktorun yapması 
gerektiği gibi hastasının içinde bulunduğu kötü durumu red-
detmeden olduğu gibi kabul eder ve onu daha sağlıklı bir 
hâle getirir.

	 	 Bu parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisine ulaşı-
labilir?

	 A)	 Hukukun ve erdemin her bir parçası başka bir parçasın-
dan daha doğrudur.

	 B)	 Bir suç işlemek yalnızca bir hata yapmaktır, cezalandır-
ma ise teknik düzeltmedir.

	 C)	 İş birliği yapabilmek ve yaşamı sürdürebilmek için belli 
erdemlerde uzlaşmak gerekir.

	 D)	 Her normal yetişkin cesaret, adalet ve siyasal bilgelik 
üzerine bir şeyler bilir.

	 E)	 Erdem, teknik yetersizliğin özellikle önemli bir biçimidir.

2.	 	 "Varlığın özünü, görünmeyen varlıkların olup olmadığını, 
mutlak bilgiye ulaşılıp ulaşılamayacağını araştırmanın hiçbir 
anlamı ve değeri yoktur. Artık bu sorular pozitif dönem önce-
sinde sorulmuş ve geride kalmıştır. Bu tür sorular bugün il-
kel, çağ dışı, gereksiz ve anlamsız olarak kabul edilmelidir."

	 	 Buna göre, A. Comte'un anlamsız olarak değerlendirdiği 
sorular aşağıdaki kavramlardan hangisini ifade etmek-
tedir?

A) Deney	 	 B) Fizik	 C) Metafizik
	 D) Olgu	                 E) Bilim

3.	 	 "Felsefenin başlıca işlerinden biri, çağın kültürüne bilincini 
duyurmak, bu bilinci sistemli bir aydınlığa ulaştırıp kültürün 
gücünü artırmak olduğunu bildirmiştir. Bunalımlı dönemler-
de felsefenin bu görevi, bütün varlığımızı kucaklamaya ka-
dar gider. Çünkü felsefe, gerçeğin şu veya bu yanını araş-
tırmaz, varlığın bütününü kavramak ister ve en son olana 
kadar sokulmayı dener. Felsefeden yalnız teorik bir aydın-
lanma değil, pratik düzenimizin ışığa çıkan yollarını da bize 
göstermesini bekleriz. Başka bir deyişle, felsefe hayata kıla-
vuzluk etmelidir."

	 	 Bu parçadaki açıklamalar aşağıdaki düşünürlerden han-
gisi ile ilişkilidir?

	 A)	 Macit Gökberk
	 B)	 Takiyettin Mengüşoğlu
	 C)	 Hasan Ali Yücel
	 D)	 Nusret Hızır
	 E)	 Nurettin Topçu

4.	 	 Uyarıcı - tepki (U - T) psikolojisi olarak da bilinir. Organizma-
nın içinde olup biten biyolojik veya bilişsel süreçler ile ilgi-
lenmez. Amacı, çevredeki uyarıcılarla ortaya çıkan davranış 
arasındaki ilişkiyi gözlem ve deney yoluyla incelemektir. Bu 
yaklaşım çevreye fazla önem verdiği, zihinsel süreçlerin in-
celenemeyeceğini savunduğu için eleştirilmiştir.

	 	 Açıklaması yapılan yaklaşım ve temsilcisi aşağıdakile-
rin hangisinde doğru verilmiştir?

	 A)	 Yapısalcı yaklaşım - Wundt
	 B)	 Davranışçı yaklaşım - Watson
	 C)	 Psikodinamik yaklaşım - Freud
	 D)	 Hümanistik yaklaşım - Maslow
	 E)	 Biyolojik yaklaşım - Meyer
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5.	 	 Beğenilme ve saygınlık kazanma güdüsünün etkisi altında, 
bazı öğrencilerin çok çalışarak başarı kazandıkları, bazıları-
nın saldırgan, küfürbaz ve kabadayı oldukları, daha başka-
larının ise çok iyi giyinmek yoluyla ilgiyi üzerlerine çekmeye 
çalıştıkları görülmektedir.

	 	 Bu paragraftan hareketle aşağıdakilerden hangisine 
ulaşılabilir?

	 A)	 Kimi güdüler toplumdan kaynaklanır.
	 B)	 Sosyal güdüler, fizyolojik güdülerden daha baskındır.
	 C)	 Sosyal güdüler kişiden kişiye değişebilir.
	 D)	 Temeldeki aynı sosyal güdü farklı davranışları ortaya 

çıkarabilir.
	 E)	 Farklı güdüler aynı davranışı ortaya çıkarabilir.

6.	 	 Kişilik, bireyi başkalarından ayıran doğuştan gelen biyolojik 
özellikleriyle çevreden kazanılan sosyal etmenlerin birbirle-
rine kattıklarıyla oluşan bedensel, zihinsel ve ruhsal özellik-
lerin bütününe denmektedir. Kişiliğin zaman ve durumdan 
bağımsız olarak tutarlılık göstermesi, bireylerde tahmin edi-
lebilir olması ya da nispeten kalıcı olduğunun düşünülmesi 
kişiliğin sabit ve hiç değişmez olduğu anlamına gelmemeli-
dir. Kişiliğin değişmeyen tarafı mizaçtan gelir, şekillenebilen 
tarafı ise karakterden gelir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kişiliği etkileyen bi-
yolojik faktörlere ilişkindir?

	 A)	 Bireyin, cinsiyetinin sunmuş olduğu özellikleri göstermesi
	 B)	 Dürüstlüğün takdir edilmesi, yalancının cezalandırılması
	 C)	 Aynı zeka düzeyine sahip olan bireylerin yetkinlik dü-

zeylerinin farklı olması
	 D)	 Ailenin, bireye aşırı koruyucu ya da aşırı serbest dav-

ranması
	 E)	 Bireyin toplumu etkilediği gibi toplumdan da etkilenmesi

7.	 	 Çocuğu olan bir kadının doğal olarak anahtar statüsü anne-
lik olacaktır. Bu kadın aynı zamanda başarılı bir iş kadını ise 
anahtar statüsü mesleği olacak ve toplumun da ekonomik 
statüye daha çok değer vermesi durumunda, bu kez ekono-
mik statüyle toplum tarafından daha yüksekte değerlendiri-
lecektir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

	 A)	 Anahtar statü toplumda geçerli olan değerlere ilişkindir.
	 B)	 Anahtar statü toplumun önemli gördüğü role bağlıdır.
	 C)	 Kişi toplumda birden fazla statüye sahip olabilir.
	 D)	 Statüsel saygınlık kişisel saygınlığı etkiler.
	 E)	 Anahtar statü kişinin başardığı ve toplumun önemsediği 

rollerdir.

8.	 	 Değişmenin temelinde bilinçli insan eylemi vardır. İnsanın 
toplum içerisindeki rollerinde değişmeler yaşanınca bu deği-
şim toplumsal alana da yansır. Değişme gereksinimi duyan 
insan zamanla toplumda da değişikliklere sebebiyet verir. 
Yıllar öncesinde ünlü filozof Herakleitos, "Aynı nehirde iki 
kez yıkanamazsınız: Çünkü nehir aynı nehir değildir ve siz 
aynı siz değilsiniz." diyerek ünlü sözünü telaffuz etmiş; "De-
ğişmeyen tek şey değişimin kendisidir." demiş ve değişme-
nin kaçınılmazlığını gözler önüne sermiştir. Dolayısıyla her 
toplum ister olumlu düzeyde olsun isterse olumsuz yönde 
seyir göstersin değişme denilen olgudan nasibini almaktadır. 
Değişme bir süreçtir. Bu süreçte meydana gelen yenilikler 
değişmenin seyrini de belirlemektedir. Değişmeye neden 
olan yenilikler, küreselleşme, modernleşme, endüstrileşme, 
kitle iletişim araçları ve teknoloji, demokratikleşme, demog-
rafik etken, kültür, fiziksel çevre gibi pek çok ögeden oluş-
makta ve değişmeye sebebiyet vermektedir. Dolayısıyla de-
ğişme denilen olgu kaçınılmazdır.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi toplumsal değişme 
ile ilgili söylendiğinde yanlış olur?

	 A)	 Toplumsal değişme, toplumsal kurumların değişmesine 
neden olur.

	 B)	 Toplumsal değişme, toplumsal yapıyı da etkiler.
	 C)	 Toplumsal değişmeler toplumsal ilişkileri de değiştirir.
	 D)	 Toplumsal değişmeden bireyler etkilenmez.
	 E)	 Toplumsal değişmeler grubun davranışlarında değişme-

lere yol açar.

9.	 I.	 Farklı kültürlerin karşılıklı etkileşimi ile gerçekleşen ser-
best kültür alışverişidir.

	 II.	 Yaşama tarzı olan kültürün, zaman içinde toplumdaki 
farklılaşmasıdır.

	 III.	 Bir kültürde ortaya çıkan kültür unsurlarının başka kül-
türlere geçişidir. Mesela; televizyonun, Amerikan futbo-
lunun yayılması gibi.

	 IV.	 Bir ülkenin ekonomik ve siyasi çıkarlarını gerçekleş-
tirmek için başka ülkelere uyguladığı yayılmacı kültür 
politikasıdır. Özellikle, ekonomik ve askerî alanda güçlü 
olan ülkeler, diğer ülkeleri sömürmenin yolu olarak bu 
kültür politikalarını geliştirip uygulamaktadır.

	 V.	 İşlevlerini yitirmiş kültür unsurlarının varlığını biçimsel 
olarak yaşatmaya çalışması ve yerine yenilerinin konu-
lamaması durumunda ortaya çıkan duruma denir. Kültür 
emperyalizmi ve kültürleşme sonucunda, bir toplumun, 
kültürel ögelerinde bozulma başladığı zaman ortaya çıkar.

	 	 Yukarıdakilerden hangisi kültürel yozlaşmanın tanımıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V
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10.		

Malatyalı Hataylı

Depremzede

	 	 Venn şemasında taralı alanı aşağıdakilerden hangisi 
doğru ifade etmektedir?

	 A)	 Bazı Malatyalılar depremzede değildir.
	 B)	 Bazı Malatyalılar depremzededir fakat Hataylı değildir.
	 C)	 Bütün depremzedeler Malatyalı ve Hataylıdır.
	 D)	 Bazı Hataylılar depremzede değildir.
	 E)	 Bazı Hataylılar depremzededir ama Malatyalı değildir.

11.		 Hiçbir okuyan cahil değildir.
	 	 Bazı insanlar cahildir.

	 	 O hâlde, bazı insanlar okuyandır.
	 	 Yukarıdaki kıyasta aşağıdaki kıyas kurallarından hangi-

sine uyulmamıştır?

	 A)	 Her kıyas iki öncül ve bir sonuçtan oluşur.
	 B)	 Orta terim sonuç önermesinde yer almaz.
	 C)	 İki olumlu öncülden çıkan sonuç olumlu olur.
	 D)	 Bir olumlu, bir olumsuz öncülden çıkan sonuç olumsuz 

olur.
	 E)	 Bir tümel, bir tikel öncüllerin sonucu tikeldir.

12.		 Aşağıdakilerden hangisi "tikel evetlemenin değillemesinin 
çözümleme kuralı"dır?

		  A) ∼ (p ∨ q)
	     ∼ p
	     ∼ q

D) ∼ (p ⇒ q)
	         p
	     ∼ q

C) p ∧ q
	      p 
	      q 

B) p ∨ q

E) p ⇒ q

(1)

(1)

(1)
(1)

(1)

p

∼ p

q

q
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1.	 Bu testte, Felsefe Grubu ile ilgili Felsefe (1-3), Psikoloji (4-6), Sosyoloji (7-9) ve Mantık (10-12) toplam 12 soru vardır. 

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Felsefe Grubu Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	 	 "Kritias tarafından yazılan Sisyphos tragedyasında dinsel 
inanışı, insanların ahlak bozukluklarından ve gizlerinden 
uzak tutmak isteyen akıllı bir devlet adamının icadı olarak 
görür. Bu nedenle o, yukarıda cennette oturan her şeyi du-
yan ve gören bir gözlemleyici inancının insanlar arasında 
kökleşmesini sağladı. Bu gözlemleyici, hem meyve verdiren 
güzel yağmurların hem de şimşeklerin ve yıldırımların kay-
nağı olarak gösteriliyordu."

	 	 Bu alıntıdan hareketle, aşağıdakilerden hangisi sofistle-
rin tanrısallık anlayışı için söylendiğinde yanlış olur?

	 A)	 Tanrının varlığı hakkında şüphecidirler.
	 B)	 Bütün dinsel inançları batıl inanışlar olarak görürler.
	 C)	 Tanrıların var olmaları ve var olmamaları hakkında hiç-

bir bilgiyi kabul etmezler.
	 D)	 Tanrıların varlığı veya yokluğunu karanlık ve hayatın 

önünde bir engel olarak görürler.
	 E)	 Tanrıların varlığının tüm insanlarda doğuştan gelen bir 

sorumluluk olduğunu söylerler.

2.	 	 "Bilimin bir toplumu olumlu yönde etkilemesi için her şeyden 
önce bilimsel düşünme biçiminin geniş halk kitleleri arasın-
da yayılmasına, ortak düşüncenin bir parçası hâline gelme-
sine ihtiyaç vardır. Bu ise geniş ölçüde bir eğitim sorunudur. 
Kültürümüze bilimsel nitelik kazandırmak her düzeydeki öğ-
renimin başlıca amacı olmalıdır."

	 	 Aşağıdakilerden hangisi bu düşünceyi destekler özel-
liktedir?

	 A)	 Bilimin gelişimindeki en temel argüman olgusallıktır.
	 B)	 Toplumların gelişimi bilimsel eğitim anlayışının olması-

na bağlıdır.
	 C)	 Bilimin toplumun diğer disiplinleri ile çatışmaması gerekir.
	 D)	 Bilimsel gelişmeler felsefeden bağımsız gerçekleşemez.
	 E)	 Bilimsel doğrulara ulaşmak uzun çabalar gerektirir.

3.	 	 Materyalist düşünceyi temel alan ---- ve ----, tinden baş-
ladığı için Hegel'in diyalektiğini baş aşağı duruyor olarak 
nitelendirmiştir. Onlara göre Hegel, diyalektik yöntemini  
tez - antitez = sentez süreçleriyle belirlemede doğru bir 
düşünce ortaya koymuş ancak tez aşamasını tin ile baş-
latmakla hata yapmıştır. Tez aşaması madde yani doğa ile 
başlamalıdır. Onlara göre, varlığın tüm süreci doğanın nicel 
birikimlerinden oluşan nitel sıçramalardan oluşur. Nitel biri-
kimler de nicel olanı değiştirmeyi sağlar.

	 	 Boş bırakılan yere, Hegel'in diyalektiğinin eleştirisini 
yapan hangi filozoflar getirilmelidir?

	 A)	 Jaspers - Diltey
	 B)	 M. Gökberk - Gademer
	 C)	 Hartmann - Husserl
	 D)	 Marx - Engels
	 E)	 Kierkegaard - Nietzsche

4.	 	 Yağmurun yağması, güneşin doğması, taşın düşmesi, su-
yun donması gibi doğa olaylarını gözlemlemek göreceli ola-
rak kolaydır. Çünkü bu olayların doğal koşulları korunabilir. 
Buna karşılık, bir ergenin, bir hayvanın veya ebeveynlerin 
davranışlarını doğal koşulları içinde gözlemlemek göreceli 
olarak güçtür çünkü bu canlılar gözlemlendiklerini fark edip 
davranışlarını değiştirebilirler.

	 	 Buna göre, psikolojide gözlem yaparken aşağıdakiler-
den hangisinin, davranışın doğallığına bozucu etki yap-
tığı söylenebilir?

	 A)	 Araştırmacının ön yargılı olması
	 B)	 Değişkenlerin doğrudan ölçülmesinin zor olması
	 C)	 Davranışlar üzerinde kalıtımın da etkili olması
	 D)	 Davranışlar arasında farklılıkların bulunması
	 E)	 Gözlemlenen canlının çevredeki değişmelerden etkilen-

mesi
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5.	 	 Yapılan bir araştırmada farklı siyasal partilerin eşit sayıdaki 
üyeleri aynı salona alınmış, parti başkanları topluluğa 20'şer 
dakikalık konuşma yapmışlar. Daha sonra uygulanan test 
sonuçlarına göre, her üye kendi parti başkanlarının daha 
ciddi konulara değindiğini, diğer başkanın ise şov yaptığını 
söylemiştir. Oysa, iki parti başkanı da aynı metni okumuştur.

	 	 Paragrafta algı üzerinde etkili olan hangi faktör vurgu-
lanmıştır?

	 A)	 Algı üzerinde ortamın etkili olması
	 B)	 Mesleki özelliklerin algılamayı etkilemesi
	 C)	 Zihinsel tutum - ön yargıların algıda belirleyici olması
	 D)	 Geçmiş yaşantıların algı üzerinde etkili olması
	 E)	 Dikkat ve ihtiyaçların algılama üzerindeki etkisi

6.	 	 Dünya Sağlık Örgütü'ne (WHO) göre ruh sağlığı, insanla-
rın hayatın stresleriyle başa çıkmalarını, yeteneklerini fark 
etmelerini, iyi öğrenmelerini ve iyi çalışmalarını ve topluma 
katkıda bulunmalarını sağlayan zihinsel bir iyilik hâlidir.

	 	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi ruh sağlığı yerinde 
olan insanlarda görülen bir davranıştır?

	 A)	 Gerçekleri olduğu gibi algılamama ve gereksiz nedenle-
rin arkasına sığınma

	 B)	 Çevresiyle uyumlu ve özenli davranış gösterememe
	 C)	 Alışılmışın dışındaki durumları enine boyuna düşüne-

bilme
	 D)	 Herhangi bir durumda dikkati kolaylıkla ve tümüyle da-

ğılma
	 E)	 İlgisiz, hatta saçma bir etkinliği sürekli tekrarlama

7.	 	 Toplumsal değer ve normlar, toplumsal denge ve uyumu 
sağlar. Toplumsal değerler, normlara oranla daha geneldir. 
Normlar ise bu genel ilkelerin özel olaylara uygulanışını ifa-
de eder. Norm hâline dönüşen değer, somutlaşır ve yaptı-
rım gücü artar. Örneğin bağımsızlık, bir toplumsal değerdir. 
Bu değer, hukuk kurallarına yansıtılarak somutlaştırılmış ve 
yaptırım gücü artmıştır.

	 	 Buna göre, toplumsal normlar için aşağıdakilerden han-
gisi söylendiğinde yanlış olur?

	 A)	 Kişiler arası ilişkileri düzenlediği
	 B)	 Yaptırım gücüne sahip olduğu
	 C)	 Toplumun devamını sağladığı
	 D)	 Eşit ağırlıkta ve değerlerin önünde olduğu
	 E)	 Neyin yapılıp neyin yapılmayacağını gösterdiği

8.	 	 Cumhuriyet döneminde din kurumları düzenlendi. Tekke ve 
zaviyeler kapatıldı. Milletin giysileri ile de uygar dünyaya 
uyum sağlayabilmesi için Şapka Giyilmesi Hakkında Kanun 
çıkarıldı. 1925'te miladi takvim, 1931'de ağırlık ve uzunluk 
ölçekleri değiştirildi. 1935'te de cuma günü olan hafta tatili 
cumartesi öğleden sonra ve pazar gününe alındı. Soyadı 
Kanunu kabul edildi. Kadının toplumda hak ettiği yeri ala-
bilmesi için 1930'da kadınlara belediye seçimlerine katılma 
hakkı tanındı. 1934'te Türk kadını, birçok Avrupa ülkesin-
deki kadınlardan önce siyasal haklarını elde etti. Kadınlara 
milletvekili seçimlerinde seçme ve seçilme hakkı tanındı.

	 	 Atatürk devrimleri ile gelen bu köklü değişiklikler aşağı-
dakilerden hangisi ile ifade edilmektedir?

	 A)	 Toplumsal gelişme
	 B)	 Toplumsal çözülme
	 C)	 Toplumsal farklılaşma
	 D)	 Toplumsal sapma
	 E)	 Toplumsal bütünleşme

9.	 	 Hukuk devleti, kendi sınırları içerisinde kanunun değişmez-
liği ve sürekliliği temeline dayanmış olan, hukuk ve değer 
düzenine bağlı olarak işleyen bir devlet şekli olarak bilinir. 
Devlet gücü, vatandaşlarının keyfi uygulamadan koruması 
amacı ile yasaların yardımı ile birlikte tanımlanan bir du-
rumdur. Modern anlayış temelinde yer alan hukuk devleti 
maddi açıdan da adalet yaratmayı ve bu şekilde bir düzen 
kurmayı, bu düzeni de korumayı hedefler. Belirlenen pren-
sipler aracılığı ile kanun koyucuya sınır konulması gibi işlev-
leri görür. İleri düzey ve çağdaş bir toplumu ele alan sistem 
olarak bilinir.

	 	 Aşağıdakilerden hangisi "hukuk devleti" olma özelliği ile 
ilgili değildir?

	 A)	 Yasaların yazılması ve uygulanmasında eşitlik ilkesi te-
mel alınır.

	 B)	 Bireylerin her tür gereksinimi, devlet tarafından karşılanır.
	 C)	 Yasama organı, anayasa ve uluslararası hukuk kuralla-

rına bağlıdır.
	 D)	 Yürütme organı olan hükümet, hukukun üstünlüğü ilke-

sini benimser.
	 E)	 Vatandaşların temel hak ve özgürlükleri anayasal gü-

vence altındadır.
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10.		

Malatyalı Hataylı

	 	 Venn şemasından hareketle kavramlar arası ilişki için 
hangisi doğru olur?

	 A)	 Bazı Malatyalılar Hataylıdır.
	 	 Bazı Hataylılar Malatyalıdır.

	 B)	 Bütün Hataylılar Malatyalıdır.
	 	 Bazı Malatyalılar Hataylıdır.

	 C)	 Bazı Malatyalılar Hataylıdır.
	 	 Hiçbir Hataylı Malatyalı değildir.

	 D)	 Bütün Malatyalılar Hataylıdır.
	 	 Bütün Hataylılar Malatyalıdır.

	 E)	 Hiçbir Malatyalı Hataylı değildir.
	 	 Hiçbir Hataylı Malatyalı değildir.

11.		 Bütün ergenler benmerkezcidir.
	 	 Burak ergendir.
	 	 O hâlde, Burak benmerkezcidir.
		  Bu kıyasta "büyük, orta ve küçük terim" sırasıyla aşağıda-

kilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

		  Büyük terim Orta terim Küçük terim
A) Benmerkezci Ergen Burak
B) Ergen Burak Benmerkezci
C) Burak Benmerkezci Ergen
D) Benmerkezci Burak Ergen
E) Ergen Benmerkezci Burak

12.		 ∀× F× ∨ ∀× G×  önermesinin tutarlılığının denetlenmesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

		  A)	 1. ∀× F× ∨ ∀× G×

C)	 1. ∀× F× ∨ ∀× G×

E)	 ∀× F× ∨ ∀× G×

B)	 1. ∀× F× ∨ ∀× G×

D)	 1. ∀× F× ∨ ∀× G×

2. ∀× F×
     Fa (2)

2. ∀× F×
   Fa (3)

3. ∀× G×
    Fa (1)

2. ∀× G×
     Fa (2)

2. ∀× G×
     Fa (3)

3. ∀× G×
     Ga (3)

3. ∀× G×
   Ga (1)

2. ∀× F×
     Ga (2)

3. ∀× F×
     Ga (3)

3. ∀× G×
     Ga (2)

(1)

(2)

(3)

(1)

(1)
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